
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 15     del 26/06/2019 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE PROT. 4100 DEL 06.06.2019  DAI GRUPPI CONSILIARI 
"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì ventisei del mese di giugno alle ore diciassette e minuti dieci nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere No 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere No 

Monica VALLERO - Consigliere Giust. 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 5 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott.ssa Antimina MANCINO 

 
Risulta assente l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/15 del   26/06/2019/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. 4100 DEL 06.06.2019  DAI GRUPPI CONSILIARI 

"PRIMAVERA A VALPERGA" E "IMPEGNO CIVICO PER 
VALPERGA"           

 
 

 
Viene data lettura dal  Consigliere Avv. Arimondo dell’interrogazione ad oggetto: “D.L. Crescita”, che viene 
allegata alla presente sotto la lettera A), presentata in data 06/06/2019, prot. n. 4100 
 
Il  Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 
Siamo venuti a conoscenza che con il decreto crescita, in vigore dal 1° maggio 2019,anche gli enti 
locali possono agevolare i propri cittadini permettendo loro di sanare i vecchi debiti evitando 
sanzioni e interessi, questo per quanto riguarda le cartelle esattoriali notificate dal 2000 al 2013. 
Dopo una verifica con la ragioneria ci è stato evidenziato che l’agenzia delle riscossioni (ex 
equitalia) ha dei ruoli aperti per il Comune fino al 2013, non oltre, in quanto poi affidati ad altra 
agenzia di riscossione non oggetto di sanatoria. 
Questi residui sono irrisori rispetto al carico complessivo e, secondo il responsabile della 
ragioneria, non è conveniente la proposta al fine di ottenere l’incasso desiderato, in quanto si 
tratta di crediti maturati da oltre 5 anni per cui nessuno si è più fatto vivo. 
 
I Consiglieri Dott. Davide Maria Brunasso Cassinino e Avv. Giuliano Arimondo, ripresa la 
parola, non  si ritengono soddisfatti della risposta fornita. 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 27/06/2019 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott.ssa Antimina MANCINO 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


